05.04. Біологія 6 клас. 

Рослинні угруповання. 
Знайдіть та законспектуйте відповідь на запитання
1.    У яких середовищах поширені рослини?
2.    Завдяки якому процесу рослини утворюють кисень та органічні речовини?
3.    Як рослини впливають на клімат Землі?
4. Які однорічні трави вам відомі?
5. Які особливості життєдіяльності дворічних трав?

Конспект уроку: 
· Рослини, пристосовуючись до існування на певній території, створюють рослинні угруповання, чи фітоценози. Фітоценози бувають природними й штучними. Штучно створені фітоценози не здатні жити без допомоги людини, що їхня винайшла. Ви це досить добре знаєте. Наприклад, якщо не доглядати за своїм городом, полем, парком чи садом, вони досить швидко забур'янюються та перестають задовольняти потреби людей. Сукупність фітоценозів на певній території звуть рослинністю.
Рослини в угрупованні (фітоценозі) отримали тісні зв'язки як поміж собою, так та із довкіллям. Всі досить добре знають, що у будь-якому рослинному угрупованні завжди є тварини. Наприклад, якщо це ліс — у ньому здатні існувати вовки, лосі, косулі, ведмеді, лисиці, зайці, гризуни, птахи й комахи. Така сукупність зветься біоценозом. 
Ліс зростає на ґрунті, в якому розташовані коріння рослин, мешкають бактерії, гриби, черви і т.п. Сукупність живої і неживої природи звуть екосистемою. Друга назва підкреслює те, що зв'язки живого і неживого у природі створює системи.
Системи завжди відзначаються певною сталістю, чи рівновагою. Якщо порушитидану рівновагу, то таку систему можна зруйнувати, це у наш час часто спостерігається.
Головними рослинними угрупованнями являються ліси, степи, луки, болота.
Складання схеми разом з учнями
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                Ліси                                      Луки                         Степи                          Болота
Всі рослинні угруповання пристосовані до умов існування на однорідній території. Грунт даної території, освітлення, вологість, температура і інші умови життя різняться від умов існування другого угруповання. Тому, наприклад, степові рослини не здатні існувати на болоті, й навпаки.
Ліси — угруповання, в котрих домінують деревні рослини. Зокрема, широколисті ліси (граб, береза, дуб, липа, клен, бук, ясен і т.п.), хвойні ліси (сосна, ялина, модрина і т.п.), мішані ліси (сосна, дуб і т.п.).
Луки — це угруповання, в котрих домінують багаторічні вологолюбні трави (злакові, бобові і т.п.).
Степи — угруповання, в котрих домінують багаторічні трави, які пристосованідо довготривалих посушливих періодів (злакові, лілієві).
Болота представляють собою постійно вологі ділянки на землі, в котрих розповсюджені здебільшого трав'янисті рослини (осока, рогіз, очерет).
Д/З.Вчити відповідний матеріал. Написати міні конспект. Наведіть приклади панівних рослин різних рослинних угруповань: лісів, степів, лук, боліт (4-5).
