 09.11.                                       Біологія 8 клас.           Харчові та енергетичні потреби людини.                  Вчити відповідний матеріал.                                Самоспостереження за співвідношенням ваги і росту тіла.                               Написати міні конспект про основні джерела вітаміну та про гіповітаміноз.

[8.11., 18:12] Volodymyr: 09.11.                                          Біологія  9 клас.                   Гени. Будова генів.               Вчити відповідний матеріал.                                Написати міні конспект про типи генів.

[8.11., 18:12] Volodymyr: 09.11.                                       Хімія 7-А клас.                      Хімічні реакції та явища,  що іх  супроводжують.                   Вчити відповідний матеріал.                                 Написати міні конспект.

[8.11., 18:12] Volodymyr: 09.11.                                      Хімія 7-Б  клас.                       Хімічні реакції  та явища,  що іх супроводжують.                   Вчити відповідний матеріал.                                 Написати міні конспект.                               Домашній експеримент. Взаємодія харчовоі  соди з лимонною кислотою, соком квашеноі капусти, кефіром.

[8.11., 18:12] Volodymyr: Домашній експеримент.  Взаємодія харчовоі соди з лимонною кислотою,  соком квашеноі капусти,  кефіром.

[8.11., 18:12] Volodymyr: Хімія 9 клас.                          Класифікація хімічних реакцій за кількістю і складом реагентів. Реакція заміщення.              Вчити відповідний матеріал.                              Написати міні конспект.                               Навчитися розрізняти реакції заміщення.

[8.11., 18:14] Volodymyr: 10.11.                                         Природознавство 5 клас.                                        Поняття сузір'я. Значення  зоряного неба в історії  людства.        Вчити відповідний матеріал.                               Написати міні конспект про типи зірок.

[8.11., 18:14] Volodymyr: 10.11.                                       Біологія 6 клас.                     Паразитичні одноклітинні організми.                              Вчити відповідний матеріал.                                Написати міні конспект про шляхи зараження.

[8.11., 18:14] Volodymyr: 10.11.                                       Біологія 9 клас.                    Геноми. Основні компоненти геномів про-  та еукаріотів.               Вчити відповідний матеріал.                                Написати міні конспект про оперон.

[8.11., 18:14] Volodymyr: 10.11.                                            Хімія 7-А  клас.                     Хімічні властивості речовин.                                   Вчити відповідний матеріал.                                  У  Вані,  який  навчається в 7 класі,  є сестричка  Аня -  першокласниця.  На кухні вона побачила два прозорих мішечка з білими речовинами,  а етикетки від  них  лежали поряд. На них було написано  "Крохмаль",   "Сода".             Як розібратися,  де які речовини?                              Ваня надав  допомогу.          Як ви вважаєте,  що  зробив  Ваня?

[8.11., 18:14] Volodymyr: 10.11.                                            Біологія 8 клас.                      3начення травлення.  Система органів травлення.                                    Вчити відповідний матеріал.                                 Написати міні конспект про шлях руху їжі травною системою та про типи зубів людини.

8.11., 18:14] Volodymyr: 10.11.                                       Хімія  8 клас.                         Електронні  формули молекул.                                 Вчити відповідний матеріал.                                Повторити матеріал попередніх уроків.                Навчитися  складати електронні формули молекул.                               Напишіть електронні  схеми утворення молекул брому,  йоду.

[8.11., 18:14] Volodymyr: 11.11.                                    Хімія  7-Б  клас.                    Хімічні властивості речовин.                                Вчити відповідний матеріал.                                У Вані, який навчається в 7 класі, є сестричка Аня  -  першокласниця.  На кухні вона побачила два прозорих мішечка з білими речовинами,  а етикетки від них лежали поряд. На них було написано "Крохмаль",  "Сода".  Як розібратися, де які речовини?  Ваня надав допомогу. Як ви вважаєте, що зробив Ваня?

[8.11., 18:14] Volodymyr: 11.11.                                      Біологія  9 клас.                     Транскрипція.                         Вчити відповідний матеріал. Написати міні конспект про процес транскрипції.

[8.11., 18:14] Volodymyr: 11.11.                                      Хімія 9 клас.                         Класифікація хімічних реакцій за кількістю і складом реагентів. Реакція обміну.               Вчити відповідний матеріал.                                Написати міні конспект.                               Навчитися розрізняти реакції обміну.

[8.11., 18:14] Volodymyr: 11.11.                                       Хімія 8 клас.                            Кристалічні гратки.            Вчити відповідний матеріал.                             Написати міні конспект.

[8.11., 18:14] Volodymyr: 11.11.                                       Основи здоров'я  6 клас.                       Особиста гігієна.  Складові особистої гігієни.  Догляд за  шкірою.                                   Вчити відповідний матеріал.                               Написати міні конспект.                              

Складання пам'ятки:  "Правила особистої  гігієни".

[8.11., 18:14] Volodymyr: 11.11.                                         Основи здоров'я  7-А  клас.                                        Індивідуальний розвиток підлітків. Ознаки біологічного,  психічного,  соціального,  духовного дозрівання.    Вчити відповідний матеріал.                           Написати міні конспект про ознаки підліткового віку та чинники впливу на фізичний розвиток і здоров'я підлітка.

[8.11., 18:14] Volodymyr: 11.11.                                         Основи здоров'я  8 клас.                                       Перша  допомога під час харчових отруєнь та кишкових інфекції.        Вчити відповідний матеріал. Написати міні конспект.                       Самостійно відпрацювати навичок першої  допомоги під час харчових отруєнь і кишкових інфекцій.

[8.11., 18:14] Volodymyr: 12.11.                                       Основи здоров'я  5 клас.                                        Почуття та емоції.  Види почуттів. Способи висловлювання  почуттів. Співпереживання і співчуття.                               Вчити відповідний матеріал.                               Самостійно  відпрацювати навичок висловлювання почуттів.                                 Чому говорять:  "Спілкування з рідними виліковує, ...  приємне слово друга повертає хороший настрій"?  Що означають ці фрази?

[8.11., 18:14] Volodymyr: 12.11.                                       Основи здоров'я  9 клас.                                        Самопізнання і формування особистості.                            Вчити відповідний матеріал.                               Написати міні конспект про складові самопізнання.

[8.11., 18:14] Volodymyr: 12.11.                                       Основи здоров'я  7-Б  клас. Індивідуальний розвиток підлітків. Ознаки біологічного, психічного, соціального, духовного дозрівання.                           Вчити відповідний матеріал.                                Написати міні конспект про ознаки підліткового віку та чинники впливу на фізичний розвиток і здоров'я підлітка.
