Вісімнадцяте лютого

Дистанційна робота
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Тренувальні вправи. Відмінки іменників, їх значення. Кличний відмінок. Відмінювання іменників

Мета: 

Навчальна: повторити та узагальнити знання з теми, поглибити знання про іменник, його морфологічні ознаки, синтаксичну роль у реченні; удосконалювати вміння відмінювати іменники, визначати рід, число,  розрізняти відміни.

Розвивальна: розвивати увагу, пам'ять, критичне мислення, навички використання іменників у зв’язному мовленні; знаходити вивчені орфограми та пояснювати їх. 

Виховна: виховувати у шестикласників любов до рідної мови, Батьківщини;                 прагнення вивчати її.
Вправа 1. Прочитай текст. Підкресли іменники, надпиши над ними питання. Визнач відмінок кожного іменника. 


Любов до Батьківщини виявляється в любові до рідного слова. Словом рідним треба дорожити, як честю матері, як совістю. Якщо людина байдужіє до рідної мови, то в її душі вмирає краса рідної землі. Людина стає без роду і племені, котиться перекотиполем у безодню бездуховності. (І. Вихованець)

Вправа 2. Відредагуй текст, постав іменники в потрібному відмінку. Визнач, з якого твору уривок.

Лише вчора Швайка довідався, що Тишкевич слугує двом (господарі) одночасно. І тепер йому стало зрозуміло і те, чому ординці з такою легкістю обминають озброєні ватаги присульських (козаки), і те, чому десятками щезають невідомо куди вільні люди, що поселилися в (плавні). Як, зрештою, і не з’ясовна до сьогодні загибель десятків (відчайдухи), що зголосилися розводити дими тривог на татарському прикордонні.

Вправа 3. Випиши виділені іменники. Визнач їх рід, число, відмінок. Постав ці іменники у називному відмінку.

Джу́ра, цюра або чура  — так називали в Україні в 16—18 століттях зброєносця, учня у козацької старшини. Зазвичай джурами були молоді хлопці. Разом з козаками джури ходили в походи, брали участь у боях. Первісно «джура»  — перське слово, що означає «товариш», в українську потрапило як запозичення з тюркської.

Вправа 4. Знайди у реченнях іменники в кличному відмінку. Яким членом речення вони виступають? Як виділяються звертання на письмі?

1) Бачу руки твої, моя мамо, твою ласку я чую, рідненька. (М. Сингаївський) 2) О земле рідна, знаєш ти свій шлях у бурі, у негоді. (М. Рильський) 3) Видиш, брате мій, товаришу мій, відлітають сірим шнурком журавлі у вирій. (Б. Лепкий)
Вправа 5. Від поданих слів утвори форми кличного відмінка іменників, які вживають у листах з проханням до партнерів, клієнтів, спонсорів, колег.
Пан, пані, добродій, колега, директор, міністр, професор, президент, товариство, учитель, пан міністр, пан президент. Ігор Степанович, Юрій Дмитрович, Валентин Борисович, Валентина Олександрівна, Лідія Дмитрівна, Олександра Юхимівна, глибокоповажний Віталій Ігорович, Валерія Іванівна, Інна Яківна, Євген Вікторович, вельмишановний Євген Степанович, Євгенія Львівна.

Домашня робота

1. Провідміняй усно подані іменники. Чи однакові відмінкові закінчення мають ці іменники? Зроби висновок, як відмінюються іменники.  

Шабля, козак, мужність. 

2. Розгадай ребуси. Провідміняй іменники-відгадки. До якої відміни і групи вони відносяться?
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