29.03. Біологія 6 клас. 

ЕКОЛОГІЧНІ ГРУПИ РОСЛИН (ЩОДО СВІТЛА, ВОДИ, ТЕМПЕРАТУРИ).

Цілі уроку:

• освітня: ознайомити учнів з основними екологічними групами рослин щодо світла, води і температури, розглянути пристосування рослин до життя в різних умовах;

• розвивальна: розвивати вміння знаходити зв'язок між структурою та функцією та логічно мислити;

• виховна: виховувати розуміння цілісності екосистем і їхньої вразливості до зовнішніх негативних впливів.

ХІД УРОКУ

Раніше ви дізналися про будову та процеси життєдіяльності різних груп рослин. Тепер розглянемо вплив умов навколишнього середови​ща на них.

Чинники, що впливають на рослини.

З власного повсякденного досвіду ви знаєте, що певну рослину можна знайти лише у відповід​ному місці: у лісі, на луці, болоті тощо. Тип місцевості, де поширений даний вид рослин, називають місцезростанням.

Усі чинники навколишнього середовища, які впливають на орга​нізми, називають екологічними. Серед них розрізняють чинники неживої природи - освітленість, температуру, вологість, вітер, склад ґрунту та повітря, рельєф місцевості, сніговий покрив тощо.

Чинники живої природи зумовлені взаємодією живих організмів між собою (симбіоз, хижацтво, запилення, поїдання рослин тварина​ми). На сьогодні особливого значення набув такий чинник, як діяль​ність людини, його ще називають антропогенним. За час існування людини вигляд нашої планети докорінно змінився, і переважно не на користь навколишнього природного середовища.

Найбільше рослини залежать від світла, температури, води, пожив​них речовин ґрунту, повітря.

Екологічні групи рослин щодо рівня освітлення:
Дію світла на рослину можна характеризувати його інтенсивністю (напри​клад, у затінку чи на відкритому міс​ці), тривалістю (наприклад, довжиною дня і ночі) тощо. Надмірне світлозатримує ріст рослин у висоту. Тому на сонячних місцях зростають більш низькорослі рослини, ніж у тінистих. Розгляньте малюнок 186 стор 174 і зробіть ви​сновки про вплив інтенсивності світла на формування стовбура і крони сосни.

На відкритих, добре освітлених ділянках зростають світлолюбні види. Це береза, сосна, ковила та інші. Натомість тіньолюбні росли​ни, такі як зелені мохи, плаун була- воподібний, квасениця звичайна, смерека, часто надають перевагу затіненим місцезростанням з підви​щеною вологістю.

• Світлолюбні (геліофіти) — це рослини, які ростуть на відкритих, добре освітлених сонцем місцях і не переносять тривалого затінення, адже під час затемнення вони стають пригніченими, відбувається затримка їхнього росту. Для нормального розвитку геліофітів необхідне інтенсивне сонячне освітлення. Дорослі геліофіти більш світлолюбні, ніж молоді.

Багато рослин належать до тіньовитривалих. Це, наприклад, дуб звичайний, липа серцелиста, бузок звичайний. Вони можуть зростати на відкритих, добре освітлених місцях, але витримують також певний ступінь затінку.

• Тіньовитривалі (сциофіти) — це рослини, які ростуть переважно в тінистих місцях, куди потрапляє мала кількість прямих сонячних променів, але вони також можуть виростати і на відкритій місцевості. Тіньовитривалі рослини — це переважно мешканці нижнього ярусу лісу.

Межі цих двох груп умовні, тому багато видів рослин на різних фазах розвитку можна віднести як до однієї, так і до іншої групи.

За вимогливістю до тривалості освітлення розрізняють рослини короткого і довгого дня. Рослини короткого дня не цвітуть і не плодоносять, якщо світла частина доби становить понад 12 годин. До цієї групи належать ранні весняні рослини, а з культурних - кукурудза, соняшник, соя, рис, тобто рослини помірно теплої зони.

Рослини довгого дня не цвітуть і не плодоносять, якщо довжина дня становить менш ніж 12 годин. Це переважно високогірні рослини, а з культурних - жито, овес, картопля, ячмінь, льон, тобто рослини помірно прохолодної зони.

Потреби рослин у світлі обов'язково враховують, вирощуючи овочі її декоративні рослини в оранжереях, теплицях, а також під час виса​джування плодово-ягідних культур, у селекційній роботі.

Екологічні групи рослин щодо температури навколишнього середовища

Основним джерелом тепла на нашій планеті є енергія променів Сонця. В оранжереях і теплицях температуру регулюють додатковим підігрівом.

Більшість рослин пристосовується до річних періодичних коливань температури. Пригадайте, в умовах помірної зони листяні дерева і чагарники на зиму скидають листки, що дає змогу переживати періо​ди низьких температур.

Організми, які живуть у помірних і прохолодних зонах, часто зазнають дії температури, нижчої ніж 0 °С. Наприклад, сосна сибір​ська, що зростає в тайзі, витримує температуру до -50 °С. Такі рос​лини називають морозостійкими.

Рослини, які зростають за постійної дії помірних низьких темпера​тур, називають холодолюбними. Це мешканці тундри, високогір'я тощо. Натомість теплолюбні рослини надають перевагу місцезростан​ням, де не відчувається тривала дія низьких температур. Це, напри​клад, рослини тропічних лісів. Деякі рослини (кактуси, рослини пус​тель) виробили захисні механізми, які дозволяють витримувати нагрі​вання до +55 ... +65 °С. Бруньки в них укриті захисними лусками і смолистими речовинами.

Цікаво знати, що температура суттєво впливає на розселення рослин по земній поверхні. Ви знаєте, що Земля має низку кліматичних зон у напрямку від полюсів до екватора Територія України розташована здебільшого в помірно теплій зоні із жарким літом і холодною зимою. Рослинний покрив від хвойних і мішаних лісів у північно-західних областях переходить до злакових степів на півдні

• Термофільні (теплолюбні) — рослини, оптимальні умови росту яких лежать в області підвищених температур. Вони ростуть в областях тропічного і субтропічного клімату, а в поясах поміркованого клімату — в умовах, де має місце сильний прогрів.

• Кріофільні (холодолюбні) — це рослини, оптимальні умови росту яких лежать в області низьких температур. До них належать види, що ростуть у полярних і високогірних областях або посідають холодні екологічні ніші.

Іноді виділяють проміжну групу мезотермних рослин.

Екологічні групи рослин щодо вмісту води в навколишньому середовищі

Розповідь учителя з елементами бесіди

Вода є важливим екологічним чин​ником. З водою у рослину надходять мінеральні елементи живлення, переміщуються по ній та виводяться продукти життєдіяльності.

За участі води відбуваються фотосинтез, дихання, випаровування, ріст.

Є рослини, які повністю або частково ростуть у воді і поза водним середовищем існувати не здатні (мал. 187, стор 176).

• Гідатофіти — це водяні рослини, цілком або майже цілком занурені у воду. Вийняті із води, ці рослини швидко висихають і гинуть, бо в них редуковані продихи і нема кутикули. До них належать водяний жовтець, елодея, валіснерія, рдесник, водопериця.

• Гідрофіти — це наземно-водяні рослини, частково занурені у воду. Ростуть на берегах водойм, на мілководді та на болотах. Зустрічаються в районах з різними кліматичними умовами. До них належать очерет звичайний, частуха подорожникова, бобівник трилистий, калюжниця болотяна.

Серед наземних рослин (мал. 187, , стор 176) є такі, що ростуть в умовах підвищеної вологості ґрунту і повітря: на болотах, по берегах річок, у вологих ділянках, під покривом лісу. До таких вологолюбних рослин нале​жать чистотіл, розрив-трава, багато видів папоротей. їхні корені слабо розвинені, поверхневі, а листки інтенсивно втрачають воду. Тому після вирубування лісу і зниження вологості повітря вони зникають.
• Гігрофіти — це наземні рослини, які живуть в умовах підвищеної вологості повітря або на досить вологих ґрунтах. Серед них розрізняють тіньові і світлові гігрофіти. Тіньові — це рослини нижніх ярусів вологих лісів у різних кліматичних зонах. До них належать будяк городній, розрив-трава, цірцея альпійська, тропічні трави.

Через високу вологість повітря в них затруднена транспірація, тому для поліпшення водного обміну на листках розвиваються гідатоди — водяні продихи, які виділяють краплиннорідку воду.

Листки цих рослин часто тонкі, з тіньовою структурою, зі слабо розвиненою кутикулою, вміщають багато вільної і малозв'язаної води. З настанням нетривалої і несильної посухи в тканинах створюється негативний водний баланс, рослини в'януть і можуть загинути. Світлові гігрофіти — це види відкритих місцевостей помірної смуги, які ростуть на постійно вологих ґрунтах і у вологому повітрі — рис, підмаренник, росичка, папірус

• Мезофіти — це рослини, що можуть переносити нетривалу і не дуже сильну посуху. Вони ростуть за середньої вологості, помірно теплого режиму і досить доброї забезпеченості мінеральним живленням. До мезофітів належать вічнозелені дерева верхніх ярусів тропічних лісів, листопадні дерева саван, деревні породи вологих вічнозелених субтропічних лісів, літньозелені листяні породи лісів помірного поясу, чагарники підліска, трав'янисті рослини дібров, рослини заплавних і не надто сухих лук, пустельні ефемери, багато бур'янів і більшість культурних рослин.

Деякі рослини пристосовані до зростання в умовах постійної або сезонної нестачі вологи. Це рослини пустель, посушливих степів, піщаних дюн.

Пристосування рослин до таких умов різні. В одних корені глибоко проникають у ґрунт (наприклад, у чор​ного саксаулу - до 30 м), в інших вони дуже розгалужені (як-от у полину сизого чи кактусів).

Від перегріву ці рослини захищає інтенсивне випаровування води. З культурних рослин посухостійкими є кавуни, соняшник, люцерна, кукурудза. Інші рослини мають пристосування, які зменшують випа​ровування води під час дії засухи: опушення листків у шавлії, скру​чування листків у ковили - при цьому продихи опиняються всередині трубки.

• Ксерофіти — це рослини, що ростуть у місцях з недостатнім зволоженням і мають пристосування, які дають змогу добувати воду в разі її нестачі або обмежувати її випаровування і навіть вміння запасати її під час посухи. Ксерофіти краще, ніж усі інші рослини, здатні регулювати водний обмін, тому під час тривалої посухи перебувають в активному стані. Це рослини пустель, степів, твердолистяних і вічнозелених лісів та чагарникових заростей, піщаних дюн і сухих схилів, які добре нагріваються. Ксерофіти поділяються на дві основні групи: сукуленти і склерофіти. Сукуленти — соковиті рослини з дуже розвинутою водозапасаючою паренхімою в різних органах. Склерофіти — рослини сухі на вигляд, часто з вузькими та дрібними листками, іноді скрученими в трубочки. Листки ще можуть бути розсіченими, вкритими волосками або восковим нальотом. Добре розвинена склеренхіма, тому ці рослини без шкідливих наслідків можуть втрачати близько 25 % вологи, не в'янучи.

Особливу групу рослин посушливих районів становлять сукуленти - рослини із соковитими стеблами або листками, у яких вони запасають воду (кактуси, молочаї, очитки, агави; мал. 188 стор 176).

Є рослини, які зростають у місцях достатнього зволоження, але спро​можні витримувати періодично незначну нестачу вологи. Це більшість польових і овочевих культур, хлібні злаки, олійні, кормові, технічні, більшість лучних трав.

ПРАКТИЧНА РОБОТА

Тема. Визначення видів кімнатних рослин, придатних для вирощування в певних умовах

Мета: навчитися визначати за сукупністю ознак будови умови оптимальні для вирощування кімнатних рослин.

Обладнання та матеріали: плакати, фотографії, слайди презентації або живі кімнатні рослини.

Хід роботи

 «Третій зайвий»

Визначте з переліку рослини, які належать до однієї екологічної групи, зайву та поясніть свій вибір.

Ковила, молодило, жито (ковила, молодило – посухостійкі, а жито ні)

Росичка, ряска, очерет (росичка, очерет – вологолюбиві, а ряска – вища водяна рослина)

Сосна, береза, липа (сосна , береза – світлолюбиві, а липа – тіньовитривала)

Вчити відповідний матеріал. Скласти конспект.
