30.03. Біологія 9 клас.
Вплив людини на екосистеми.

1.Вплив людини на природу на різних етапах свого існування. (розповідь учителя з елементами бесіди) Перша стадія взаємодії суспільства та природи : нечисленні групи людей, озброєні кам’яними знаряддями, органічно «вписувались» як складові елементи у природні екосистеми, не порушуючи своєю діяльністю їхньої динамічної рівноваги. На другій стадії взаємодії суспільства та природи, тривала від цих стародавніх часів аж до середини XX століття, коли людство вже відчутно впливало на навколишнє середовище. Антропогенний тиск на природу неухильно зростав разом із розвитком людського суспільства, з удосконаленням виробничих відносин і знарядь праці.
 Людська діяльність спричинила вимирання багатьох видів тварин і рослин, деградацію природних екосистем на значних площах, але ще не порушила природного кругообігу речовин та енергетичних потоків у масштабах усієї планети. Негативна діяльність людей почала викликати зворотну реакцію природи (уповільнену й не завжди адекватну), що створювало певні напруження у взаємовідносинах між людським суспільством і навколишнім середовищем. Третя стадія взаємодії суспільства та природи почалася в середині XX століття після закінчення Другої світової війни, яка стимулювала різкий стрибок у розвитку науки й техніки, започаткувавши нову науково-технічну революцію. У цей період нераціональна господарська діяльність, багаторазово підсилена здобутками науково-технічного прогресу, призвела до пошкодження і вичерпання природних ресурсів, пошкодження регенераційних механізмів біосфери, деформації складеного протягом багатьох мільйонів років природного кругообігу речовин та енергетичних потоків на планеті, порушення динамічної рівноваги. Внаслідок цього почалося прогресуюче руйнування біосфери Землі. що загрожує стати незворотним і призвести в найближчому майбутньому до такого ступеня деградації навколишнього середовища, що воно стане непридатним для подальшого існування людей. 
2.Всесвітня стратегія охорони природи (розповідь, відео фрагмент

 www.youtube.com/watch?v=WXj5FmYVcmw «Вплив діяльності людини на навколишнє середовище» ) 
МСОП - Міжнародний Союз Охорони Природи (IUCN - The World Conservation Union , European Programme, Office for CIS), заснований у 1948році за ініціативою ЮНЕСКО, є найстарішою і найбільшою в світі незалежної, міжнародної, некомерційною організацією. Видає Червону книгу, серійні випуски, наприклад: "Список національних парків та еквівалентних їм резервацій". Вищий Орган - Генеральна Асамблея. З 1979офіційним Програмний документ МСОП є Всесвітня стратегія охорони природи (вироблена в 1978). Союз об'єднує 78 суверенних держав, 112 урядових установ, 735 неурядових організацій, 35 асоційованих членів і приблизно 12 тисяч вчених і експертів з 181 країни світу. Штаб-квартира ВСОП — у м. Гланді (Швейцарія). Цілі організації : Основними цілями створення МСОП є: боротьба зі зникненням видів органічного світу; збереження існуючих екосистем в цілісності.

Екологічна етика — це галузь знань, яка об’єднує різні дисципліни та займається моральними аспектами ставлення людини до природи. Головною метою екологічної етики є збільшення поваги до природи й обмеження прав людини щодо природи. Засновниками екологічної етики є німецький лікар Альберт Швейцер та американський еколог Олдо Леопольдо. 
«Етика - це безмежне розширення відповідальності по відношенню до всього існуючого»,- висловив думку Альберт Швейцер.
Природоохоронне законодавство України.(запис в зошитах) Правова база – Конституція України (1997р) Закон України про охорону навколишнього природного середовища(1991р) Закон України про тваринний світ. (1993р) Закон України про рослинний світ. Закон України про охорону атмосферного повітря (1992р) Кодекс України про надра. Водний, Земельний та Лісовий кодекси України. V. Узагальнення і систематизація знань
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