30.03. Природознавство 5 клас.

Мета: розглянути умови існування організмів у водному середовищі, проаналізувати пристосування, які виникають у цьому середовищі; розвивати вміння аналізувати інформацію й виділяти головне; виховувати бережливе ставлення для живих організмів і природи в цілому.

Хід уроку:
Тезами законспектувати: 

Які умови існування організмів у наземно-повітряному середовищі?

Які рослини живуть у наземно-повітряному середовищі?

Які тварини живуть у наземно-повітряному середовищі?

Як тварини переміщуються по землі?

Як тварини пристосувались до польоту?

Конспект


Особливостями чинників водного середовища є те, що освітлення і кисень розподіляються в ньому дуже нерівномірно. А от температура змінюється у більш вузьких межах. Якщо в наземно-повітряному середовищі вона може коливатися від +55 до -88 *С, то у водному межа коливань – від +30 до -1,5*С. температура води може опускатися трохи нижче нуля в деяких місцях полярних вод, бо солона вода замерзає за трохи нижчої температури, ніж прісна. Більшість водойм мають температуру води в діапазоні від +20 - +5 *С.

Важливим фактором водного середовища є й солоність води. Організми, пристосовані до життя у солоній воді, гинуть у прісних водоймах, а ті, хто живе в прісній воді, гинуть у солоних морях.

Для більшості водних мешканців характерна обтічна форма тіла. Вона у 800 разів щільніша за повітря, і пересуватися в ній нелегко. Організми з обтічною формою тіла активно плавають. Це дельфіни, акули, щуки та ін. Ті, хто ведуть придонний спосіб життя і краще маскуються, ніж плавають мають пласку форму тіла (камбала, скат), але часто вміють змінювати своє забарвлення. Є ще одне цікаве пристосування до руху, коли тварини не плавають самі, або плавають повільно, як , наприклад медузи. Ці тварини дозволяють морським течіям вільно переносити їх.

В умовах нестачі світла (особливо на великих глибинах) деякі організми отримали спеціальні органи, які світяться, а деякі взагалі втратили очі.

В умовах нестачі кисню вони навчилися ковтати його з повітря ( такі рибки, як акваріумні гурамі). Двостулкові молюски, такі як устриці , взагалі перестали рухатися і ведуть прикріплений спосіб життя. Вони просто фільтрують воду, яка сама їм усе приносить – і кисень, і дрібні організми для живлення.

З органів чуттів у водних організмів добре розвинені слух і нюх. А от зір розвинений значно слабше.

Рослини теж пристосовані до життя у воді, але лише у верхніх її шарах, бо промені Сонця проникають у воду не дуже глибоко. Вони представлені водоростями , які не мають коренів, стебла й гілок.

Д/З Вчити відповідний матеріал. Написати міні конспект.
