Запиши у зошит:                   Тридцять перше січня

Дистанційна робота

Тема: Урок мовленнєвого розвитку. Особливості будови опису місцевості. Усний твір-опис місцевості (вулиці, міста, села) на основі особистих спостережень і вражень у художньому стилі за складним планом із використанням речень, ускладнених однорідними членами речення
Мета:

· з'ясувати особливості побудови опису місцевості; формувати мовленнєво-комунікативні вміння висловлювати думки, будувати твір-опис місцевості на основі особистих вражень; створити умови для  формування навичок самостійної творчої роботи;
· розвивати усне й писемне мовлення, спостережливість, увагу; культуру мовлення, образне мислення, створювати умови для розвитку ініціативності; удосконалювати вміння усвідомлювати тему й основну думку, тип і стиль мовлення; уміння спілкуватися державною мовою: використовувати українську мову як державну для духовного, культурного й національного самовияву; сприяти збагаченню словникового запасу учнів; виявляти в усному мовленні порушення норм літературної мови, виправляти помилки, усно висловлювати думки;

· виховувати уважне ставлення до навколишнього світу, любов до рідного краю.
І. Актуалізація опорних знань

1. Вступне слово вчителя. Прочитай
· Які стилі мовлення ви знаєте? Скільки їх в українській мові? 
       Які мовні особливості властиві художньому стилю мовлення?
· Назвіть відомі вам типи мовлення. Дайте їм коротку характеристику. 
       Розповідь - це усний чи письмовий текст, у якому розповідається про подію, що розгортається в часі. Опис - це своєрідний текст, у якому подається впорядкований перелік ознак предмета, явища чи особи. Роздум - це висловлення про причини якостей, ознак, подій. У роздумі обов’язково є теза (чітко сформульоване основне твердження), докази, що доводять це твердження. Закінчується роздум висновком, що випливає з доказів.
· Яку будову мають тексти-описи? 
       В описі спочатку подають загальні відомості про предмет, враження від нього, потім розкривають його найхарактерніші ознаки, описують,  деталізують.
· Чим опис відрізняється від розповіді та роздуму?
· У якому стилі можна скласти твір-опис? 
       У науковому, художньому.
ІІ. Опрацювання навчального матеріалу
1. Ознайомлення з особливостями побудови опису місцевості
  Твір-опис  місцевості –  це зв’язний текст, який дає словесне зображення основних ознак міста, села, вулиці, подвір’я, площі.
Щоб описати місцевість, потрібно вказати:

- де вона розташована;

- історичні відомості, пов’язані з нею;

- предмети (об’єкти), які є в цій місцевості.
Отже, складовими опису місцевості є опис місця й описи окремих предметів, які на цьому місці розташовані.
Опис місцевості складається за такою схемою:

ДЕ? – ЩО? – і ЯКЕ це ЩО?

  2. Переглянь відео за посиланням: https://youtu.be/D4FKsT6rqVU
3.З’ясуйте  особливості наукового та художнього описів.
(У науковому описі місцевості інформацію про її розмір, освітлення, предмети, які там є, подають безсторонньо,  ставлення автора до описаного не висловлюється. Мета такого опису ― точність і конкретність. Слова вживають лише в прямому значенні.
У художньому описі місцевості передають ставлення автора до описуваного. Інколи автор висловлює оцінку прямо, проте здебільшого це робить за допомогою відповідно дібраних художніх засобів: епітетів, порівнянь, персоніфікації тощо. Мета такого опису ― сформувати певне ставлення до місцевості, що описується).                                          
4. Складання орієнтовного плану
План опису вулиці
1. Оцінка й загальне враження від місцевості.

2. У якому місті (селі) знаходиться вулиця?

3. Яка її назва? Чому її так названо?

4. Опис місцевості.

а) Яка довжина вулиці? Вона широка чи вузька?

б) Який транспорт рухається вулицею?

в) Які будівлі тут розташовано? Яке вони мають призначення й  

   вигляд?

г) Що прикрашає вулицю?

5. За що ви любите  вулицю?

6. Що б ви хотіли змінити на цій вулиці?
5. Робота над описом місцевості
 
Мовленнєве завдання. Опишіть центральну вулицю свого міста (села) за планом. Доберіть назву до твору. У творі використайте однорідні члени речення.
Уживайте у своєму тексті слова та словосполучення: по обидва боки, обабіч, посередині, праворуч, ліворуч, трохи віддалік, знаходиться, простягається, розташований, план забудови, виразний силует будов, пішохідна вулиця, вулиці перетинаються, (на перетині вулиць),проїжджа частина, визначні місця, приміські маршрутки, добре освітлений, тішить око, створює затишок, в оточенні дерев. 
ІІІ. Домашнє завдання 
1. Переглянути відеоролики з екскурсіями визначними місцями Ужгорода. 
2. Надішліть на мій вайбер відео з описом.
