31.03. Біологія 9 клас. 

Урок з біології на тему «Біосфера як цілісна система»

Біосфера - це частина зовнішніх оболонок Землі, населена живими організмами.

Розрізняють оболонки Землі: Літосфера, гідросфера, атмосфера
План уроку:

1. Оболонки планети Земля.

2. Біосфера, її межі.

3. Ноосфера.

4. Кругообіг речовин і енергії в біосфері.

5. Вплив діяльності людини на стан біосфери.
Останніми десятиліттями його невтомно розробляють екологи, географи, кібернетики, соціологи, філософи. А це вчення висунув Володимир Іванович Вернацький ще у 1926 році. В наукових колах ця несподівана робота не викликала не дискусій, ні навіть інтересу. Минули десятиріччя і раптом - екологічний бум!

Публікації присвячені біосфері, ринули наростаючою лавиною і тисячі спеціалістів немов би разом усі прозрілі і почали відроджувати, самі того не підозрюючи, давні ідеї Вернадського.

Повідомлення учня про вчення В.І.Вернадського. Одночасно учні занотовують основні дати та події, записують терміни та їх визначення.

В.І.Вернадський народився 12 березня 1863 року в родині професора-економіста. Через усе життя проніс Володимир Вернадський любов до України, її народу, культури. Він відіграв провідну роль в створенні Академії наук України, був її першим президентом, до кінця життя залишався її членом.

Значення вчення Вернадського полягає в тому, що він довів єдність живої і неживої речовини. І друге: людина стала частиною біосфери. Якщо в минулому панувало гасло «Ми не повинні чекати милостей від природи, взяти їх-наше завдання!», то у Вернадського підхід зовсім інший: ми маємо розумно ставитися, відчувати, що ми є часткою біосфери, що, змінюючи її, ми можемо спричинити світову катастрофу (ойкуменічний світогляд). Біосфера може функціонувати і без людини, але людина, знищивши біосферу, сама приречена на загибель. Ту частину біосфери, на яку особливо впливає діяльність людини, називають ноосферою (від грец. ноос-розум) – сферою розуму.

Однією з властивостей живої речовини є її постійний обмін з довкіллям. Унаслідок цього через організм проходить значна кількість хімічних елементів. Та частина міграції хімічних елементів, яка відбувається за участю живих організмів, називається біогенною, а поза ними-абіогенною.

Питання: Чим відрізняється хімічний склад живих істот і неживих об’єктів? (Склад хімічних елементів однаковий, співвідношення-різне).

Живим організмам для здійснення біохімічних процесів необхідні речовина та енергія, які вони дістають з навколишнього середовища, при цьому значно перетворюючи останнє. У результаті постійного і безперервного обміну з довкіллям, різні хімічні елементи надходять у живі істоти, можуть у них накопичуватись, виходячи з організму лише через певний час або зберігаючись у ньому протягом усього життя. Постійний коло обіг речовин і потік енергії забезпечує функціонування біосфери як цілісної системи.

Увесь коло обіг речовин, що здійснюється в масштабах біосфери, потік енергії, яка проходить через неї, зобов’язаний одному джерелу. Яка його назва? (Сонце).

В.І.Вернадський вважав, що променева енергія Сонця пронизує не тільки біосферу, але й усю земну кору, безперервно стимулюючи життя навіть кам’яної оболонки планети.

Д/З Вчити відповідний матеріал. Написати міні конспект.
