Дата : 31.03.2021 р.
Клас : 4 

Предмет : християнська етика 
Тема. 


Вчимося розкривати свої таланти. 

Мета.
Усвідомити те, що Бог обдарував кожну людину талантами; формувати у своєму характері відповідальність за належне використання цих Божих дарів; прагнути до духовного зростання; розвивати вміння використовувати свої таланти, ділитися ними з іншими, вдосконалювати навички роботи зі Святим Письмом.

Біблійна історія.
 Притча про таланти (Мт. 25:14-30).

Ключовий вірш:
«Усяке добре давання та дар досконалий походить    

                             згори від Отця світил, що в Нього нема перемін чи тіні 
                             відміни» (Як. 1:17).

Навчальний матеріал 
І. 

Христос казав: «Де двоє чи троє зберуться в Ім’я Моє, там і Я серед них...» 
ІІ. 

На попередніх уроках ми з вввчили про значення праці у житті людини, про те, що плоди нашої праці мають бути для прожитку та радості, а не для наживи, про те, що ми повинні допомагати бідним та немічним.

ІІІ. 
1. Розв’яжіть кросворд.

1 колонка. Розмова з Богом, що веде до святості.

2. Правила, які людям дав Господь, щоб вони правильно жили.

3. Місто, де народився Христос.

4. Ім’я першої людини на землі.

5. Людина, яка збудувала ковчег.

6. Стовп з перехрестям, на якому був розп’ятий Ісус.
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ІV. Дайте відповіді на наступні запитання : 

Чи знаєте ви, що означає ключове слово кросворду? (Грошова одиниця Палестини: срібний та золотий; у переносному значенні − символ дару Божого в людині.)

· У кожній справі людина повинна багато працювати над собою, розвиваючи здібності і таланти, щоб чогось досягти в житті.

· Чи досягне футболіст успіху, якщо не буде тренуватися?

· Чи зможе лікар зробити операцію, якщо не вивчав як це робити і
якщо в нього немає практики?

· Чи будете ви мати знання, якщо не будете вчитися?

· Отже, зовсім недостатньо мати талант, слід його розвивати, щоб досягти успіху у житті.

2. Прочитайте  повчальне оповідання.

Кожен підсвічник, знаючи, для чого він виготовлений, отримав відповідну свічку. Якщо свічки опинилися в підсвічниках, то вони повинні дарувати своє світло іншим. Перша свічка (вона була найбільшою) сказала:   « Я така велика, напевно, принесу багато користі людям, тому що зможу довго світити для них. Запаліть мене швидше». Друга свічка була трохи менша і розуміла, що користі від неї буде набагато менше, ніж від першої. Але вона твердо вирішила: «Нехай я не так багато зможу принести користі, але я дуже хочу хоча б трішки допомогти людям». Коли запалили третю свічку, а вона була найменша, вона чимдуж закричала: «Негайно загасіть мене, я й так найменша. Скільки ж того світла я зможу дати , проте сама загину. Не буду я за коротенької радості якихось людей ризикувати своїм життям». І погасла.
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· Який із підсвічників і яка свічка виконали своє призначення? 

· Чи потрібні будуть свічка і підсвічник, котрі не виконали свого
призначення (якщо свічка не горить)?

- Так само буває і з людьми. Нас усіх Бог наділив талантами − когось більше, когось менше, і кожен має своє призначення. Але від самої людини залежить, як вона проживе своє життя, чи виконає своє завдання на землі. А призначення у нас − розвивати і дарувати свої здібності людям.

· Як ви думаєте, що буде з людьми, які не хочуть розвивати свої
таланти і служити ними для людей?

V. 1. Робота зі Святим Письмом – прочитайте  Біблійну історію.
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Один чоловік, відбуваючи в чужу країну, покликав рабів своїх і доручив їм своє майно. Одному він дав п`ять талантів, другому два таланти, іншому ж один талант, кожному за його можливостями; і відразу ж виїхав.

Той, хто отримав п`ять талантів, використав їх для справи і набув на них ще п`ять талантів. Так само вчинив і той, хто отримав два таланти, набувши на них ще два. Той же, хто отримав один, не побажав трудитися, пішов і закопав його в землю, і сховав срібло господаря свого.

Після довгого часу повернувся господар рабів своїх і вимагав від них звіту. Той, хто отримав п`ять талантів, приніс ще п`ять і, підійшовши до нього, сказав: "Господарю, п`ять талантів ти дав мені; ось ще п`ять талантів, які я здобув на них".

Господар сказав йому: "Гаразд, добрий і вірний рабе! У малому ти був вірним, над великим тебе поставлю; увійди в радість господаря свого".

Підійшов також і той, хто отримав два таланти, і сказав: "Господарю, два таланти дав ти мені; ось інші два таланти, що я здобув на них".

Господар сказав йому: "Гаразд, добрий і вірний рабе! У малому ти був вірним, над великим тебе поставлю; увійди в радість господаря свого".

Підійшов і той, хто отримав один талант, і сказав: "Господарю! Я знав тебе, жорстоку людину, жнеш, де не сіяв, і збираєш, де не розсипав; і, побоявшись, пішов і заховав талант твій у землю; ось тобі твоє".

А господар сказав йому у відповідь: "Лукавий рабе і лінивий! Ти знав, що я жну, де не сіяв, і збираю, де не розсипав; тоді треба було тобі віддати срібло моє купцям, і я, прийшовши, одержав би моє з прибутком. Отже, візьміть у нього талант і дайте тому, хто має десять талантів. Бо кожному, хто має, дасться і примножиться; а в того, хто не має, відніметься і те, що має. А негідного раба вкиньте у пітьму непроглядну; там буде плач і скрегіт зубів".

Розповівши цю притчу, Ісус Христос промовив: "Хто має вуха слухати, хай слухає!"

2. Дайте відповіді на наступні запитання : 

· Про що розповідається в притчі?

· Чому господар дав слугам неоднакову кількість талантів? ( Знав, як кожен з них ставиться до праці; не довіряв...)

· Хто є тим господарем?

· А слугами?

· Чому в останнього слуги відібрали його талант?

· Яке покарання він поніс?

3. Опишіть і розмалюйте   ілюстрації до притчі: 
а) господар дає трьом слугам таланти;
 б) перший слуга розвиває свій талант; 
в) другий слуга розвиває свій талант;
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 г) третій слуга закопує свій талант в землю.
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Як ви думаєте, наскільки розвиваєте свої таланти і біля якого слуги ви б поставили себе?
· Ви всі, напевне, бачили, а може самі пробували навесні висаджувати різне насіння − квітів, овочів і навіть дерев. Хто розкаже як це відбувається? (Спочатку насінину ми кидаємо в землю. Вона деякий час лежить і не подає жодних ознак життя. Але незабаром із неї починає виростати маленький паросток, який стає чимраз більший і більший. Цей ніжний паросток потребує неабиякого догляду. Про це добре знає господар, і тому він пильно доглядає за рослинкою, даючи їй все необхідне для розвитку.)

· А що потрібно рослині для розвитку? (Тепло, світло, волога...)

· Щось подібне відбувається і в нашому житті. Господь Бог, немов добрий господар, засіяв у наших душах багато корисних зернят, які ми називаємо талантами. Кожній людині добрий Бог дав таланти, під час тайни Миропомазання (можна використати плакат «Дари і плоди Святого духа»). Нікого Він не обділив. Проблема полягає в тому, що інколи люди, носячи в душі ці дорогоцінні скарби, про них навіть не знають, а тому не докладають жодних зусиль, щоб ті зернята зростали.

«Якщо ви вдало виберете свою працю, вкладете в неї свою душу, то щастя саме вас відшукає»                                      (Костянтин Ушинський);
 «Сила і велич людини не в тому, що вона має, а в тому, ким вона є»                              

                                                                                    (Мішель Кауст).

