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Тема. 

Враження від святкування Різдвяних свят.

Мета.
Повторити та поглибити знання про історію народження Ісуса та її відображення у святкуванні Різдва; усвідомити суть Доброї Новини,  яку вони мають розказувати іншим; зрозуміти, що передріздвяний піст є часом приготування до Різдва; розвивати дрібну моторику пальців руки, творчу уяву, мислення, увагу, пам’ять; плекати почуття вдячності Богові за те, що послав до людей Свого Сина Ісуса.

Біблійна історія.
 Різдво Ісуса Христа (Лк. 2: 1-20).                                                                           

Ключовий вірш:
«Сьогодні народився вам у місті Давидовім Спаситель, Він же Христос Господь» (Лк. 2:11).
Перебіг 
І. Пригадайте   
· Як називається те місце, де жила Марія?

· Хто такий Йосип?

ІІ. Вивчення ключового Біблійного вірша.
·  Повертаємося до того місця де живуть Марія і Йосип. Вони були заручені. 
· Одного разу Бог послав Свого Ангела Гавриїла, щоб навідав Марію та сповістив їй, що вона породить Сина, Якого назвуть Ісус. Він буде Сином Божим і великим Царем.
· Так само Ангел з’явився уві сні і Йосипові. Він сказав чоловікові, щоб узяв Марію за свою дружину, а також повідомив, що в Марії народиться дитина, батьком Якої є Бог, та щоб Йосип назвав цю дитину Ісус. Йосип послухав Ангела і з того часу піклувався про Марію.
· Швидко проходили дні і настав час народження дитини. У цей час вийшов наказ від Римської влади, щоб переписати усе населення. Тому кожна людина повинна була йти до місця свого народження, щоб там записатись. Римляни робили цей перепис, щоб від усіх збирати податки. Марія з Йосипом мали вирушити в далеку дорогу, до міста свого народження Вифлеєм. Хоч дорога йшла через гори і не дивлячись на те, що Марія мала родити, вони повинні були йти до Вифлеєму. 
· Приїхавши до Вифлеєму, Марія з Йосипом побачили багато народу, які так само, як і вони, приїхали, щоб записатись на оподаткування. Всі заїзди (готелі) були переповнені і не було ні однієї кімнати для нічлігу. Як, ви думаєте,  почувався Йосип, коли ні однієї кімнати не міг найняти, куди йти, де ночувати? 
· Нарешті вони знайшли місце. Воно не було найкращим, але єдиним, в якому можна було переночувати. Це був хлів, до якого пастухи заганяли худобу. 

· Ось у цьому хліві народився від Марії Ісус. Марія з Йосипом раділи. Сповивши теплими пелюшками, Марія поклала дитину в ясла. Вони назвали дитину Ісус, як ангел сповістив. Ім'я «Ісус» означає Спаситель. 
· Марія поклала новонародженого Ісуса на суху солому в ясла. Ісус заснув. Марія усміхалась, дивлячись на Ісуса. Марія любила свого сина так, як усі матері люблять своїх дітей. Але Її дитя було особливим.

· Поза містом Вифлеєм, на гористому полі були пастухи. Вночі вони стерегли свої отари. Аж ось Ангел Господній їм з’явився, і Слава Божа їх осіяла. Від цього пастухи переля​калися.

· До перестрашених пастухів Ангел сказав: «Не бійтесь, бо я звіщаю вам велику радість, що буде радістю всього народу. Сьогодні народився вам у місті Давидовім Спаситель, Він же Христос Господь. І ось вам знак: Ви знайдете дитя сповите, що лежатиме в яслах» (Лк. 2:10-12). Повторімо ці (виділені) слова ключового Біблійного вірша кілька разів . 

· І вмить на небі пастухи побачили багато ангелів, які хвалили Бога. «Слава на висотах Богу й на землі мир, людям Його вподобання», казали вони. Опісля сяйво з ангелами зникло і пастухи залишились самі із своїми отарами. Пастухи раділи. «Ходім до Вифлеєму, – казали вони, – й побачимо, що сталося там, про що сповістив нас Господь». Скоро вони прийшли до міста. Зайшовши до стайні, вони побачили Марію та Дитину, про Яку їм казали ангели. 

· Відійшовши, пастухи з радістю оповідали всім, кого тільки зустрічали про все те, що бачили й чули. Вони хотіли, щоб усі знали про цю чудову новину. І всі, хто чув, диву​валися тому, що пастухи їм оповідали. 

· Опісля Бог послав ще інших відвідувачів, щоб побачили Ісуса. Світилася тоді на небі дуже ясна зоря, яка показувала мудрецям зі сходу дорогу до Нього. Вони прийшли здалека, щоб поклонитися Ісусові і принесли Йому дари.

· Усі вітали Нового Царя з народженням. Це велике свято дістало назву «Різдво».

2.  Повторіть колядки «Нова радість стала» і  «Свята ніч».

ІІІ. Повторіть  про значення Різдва.
· Для кого потрібна була ця чудова історія Христового народження? Що сказали ангели? (Вони сказали, що ця Добра Новина для всіх людей.) 

· Чи усі ваші друзі вже знають, що Ісус прийшов для того, щоб бути їхнім Спасителем? Як ми можемо їм про це сказати? 

· Що роблять люди під час Різдвяних Свят, щоб поділитися з іншими цією Доброю Новиною? ( колядування)

· Що ми часто робимо під час Різдвяних Свят, що не вказує на Христове народження? (Декорації ялинки, турбота тільки про їжу і подарунки.) 
· Для чого ми святкуємо Різдво? 

· Як ми можемо допомогти сьогодні в наших домах святкувати Різдво?

· Різдво — це чудове Свято. Постараймося, щоб наступнетРіздво було одне з найкращих, щоб за допомогою його розказати іншим про правдиве значення цього Свята. Тож не забудьмо, відчуваючи радість Різдвяного свята, допомогти потребуючим, навідати хворих друзів, бути чемними та ввічливими із старшими сусідами. 

ІV. 
1. Дайте відповіді на наступні запитання : 
· Чому Марія з Йосипом поїхали до Вифлеєму? (Щоб записатися для оподаткування.)

· Чому Ісус народився в хліві? (Тому, що не було місця в готелі.)

· Хто перший з людей почув Добру Новину про народження Ісуса? 

Що перелякало пастухів в полі? (Сяйв
· о з неба, ангели і Божа Слава.)

· Що зробили пастухи, коли побачили Марію й Ісуса? (Розказували усім про те, що бачили і чули від ангелів.)

· Чому пастухи ділилися з цією новиною з усіма, кого зустрічали? 

· Як можуть інші люди довідатися сьогодні про народження Ісуса?
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Бог хоче, щоб ми допомагали поширювати Добру Новину про Ісусове народження, розказуючи іншим. 
