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Клас : 2 
Тема. 
 Різдво Ісуса Христа – свято єдності родини.

Мета.
Поглибити знання про новорічні та Різдвяні свята, звичаї й обряди українського народу, народні ігри і забави в дні Різдвяних свят; розвивати творчі здібності в процесі засвоєння моральних цінностей; плекати повагу до народних звичаїв і традицій.

Біблійна історія.
Євангеліє про Різдво Христове (Мт. 2:1-12; Лк. 2:8 - 20).                                                                           

Ключові вірші:
«І пішли вони притьмом і знайшли Марію, Йосифа і Дитятко, що лежало в яслах» (Лк. 2:16); «Слава на висотах Богу й на землі мир людям його вподобання» (Лк. 2:14).
Перебіг 
І. Пригадайте наступне : 
Ця дивовижна подія сталася більше як 2000 років тому в маленькому місті Вифлеємі. Народився Ісус, не простий хлопчик, а Син Божий. Він прийшов у світ, щоб стати нашим Господом і Спасителем. Від Святого Вечора аж до Стрітення люди прославляють народження Сина Божого словами: «Христос Рождається!» з обов'язковою відповіддю: «Славімо Його!»

ІІ.  

1. Прочитайте  вірш «Різдво» (С.Жук).

Всі дерева й трави сплять

Тихо зорі мерехтять.

Лиш одна ясна зоря

До вертепу зазира.

В ясла там Марія-Ненька

На духмяне ложе з сіна

Божого поклала Сина

І співа йому тихенько:

«Спи, Ісусику маленький», 


2. Поміркуйте .

· Про яку важливу подію говориться у вірші? (Про народження Ісуса Христа.) 

· Яке свято приходить разом з кутею, вертепом, дідухом? (Різдво.)

· Як у вашій сім'ї зустрічають Різдво? (У переддень свята старші ретельно готуються. Коли настає Святвечір, з молитвою сідаємо до столу, їмо 12 страв. Пізніше приходять колядники.)

ІІІ. Новий матеріал 
· 7 січня настає Різдво. Це найбільше свято в році, що починає цикл різдвяних святкувань, які закінчуються Йорданом. Різдво святкують три дні, а передує йому Святвечір. До нього готуються весь тиждень. 

· Надвечір найстарший чоловік у родині урочисто вносить до хати снопик їз різного збіжжя: жита, пшениці, ячменю, проса, гречки, вівса. Його ставлять на покуті під образами, а під нього настеляють свіжого сіна. Сіном також притрушують увесь стіл під скатертиною і підлогу хати (бо ж Христос народився на сіні). На покуті коло снопика, який в деяких місцевостях України звуть «різдвом», а в інших  – «дідухом», кладуть буханець хліба і ставлять кутю і узвар. 

· На Святвечір готується 12 страв на честь 12 апостолів - учнів Христа. Страви пісні. Вечеряють одразу після заходу сонця, коли на небі з'являється перша зірка. За столом мусить зібратися вся родина. Вечеря починається молитвою. У цей час лише горить воскова свічка. 

· Повечерявши, родина колядує. Діти поспішають найшвидше вибігти з хати, щоб зі звіздою (зіркою) колядувати по сусідах і родичах.

2. Пригадайте відомі вам колядки.  

3. Повторіть  віншування.

Хай у вашій хаті злагода панує, 

Хай любов Дитяти за вами мандрує. 

Зичу господарям щастя і врожаю, 

Усім добрим людям здоров’я бажаю.

4. Дайте відповіді на наступні запитання :  
· Чи доводилось вам бачити вертеп? 

· Що таке вертеп? 

· Вертеп - це п’єси, які люди ставлять на основі історії народження Ісуса Христа. 

· Є два види вертепного дійства: живий вертеп - народне театралізоване дійство, де виконавці грають певні ролі з перевдяганням, масками, музикою, і різними колядками, і ляльковий вертеп (шопка), в якому ролі виконують ляльки.

5. Читання опорної Біблійної історії. 
Під час царювання Ірода в Юдеї,яка була під владою Риму, римський імператор Август віддав наказ зробити у цій провінції перепис населення. Кожен юдей повинен був записатися там, де жили його предки.

Йосиф і Діва Марія походили з роду Давидового, тому вирушили з Назарета в Давидове місто Вифлеєм. Прийшовши туди, вони не могли знайти собі місця в домі, в готелі, і зупинились у печері, куди пастухи заганяли худобу під час негоди. В цій печері вночі у Пресвятої Діви Марії народилося Немовля – Син Божий, Христос, Спаситель світу. Вона сповила Боже Немовля і поклала Його в ясла, куди кладуть корм для худоби.
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Вифлеємські пастухи перші довідалися про народження Спасителя. Цієї ночі вони пасли свої стада на пасовищі. Несподівано перед ними з`явився ангел Божий, і світло Господнє осяяло їх. Пастухи перелякались.

Ангел промовив до них: "Не бійтесь! Я благовіщу вам радість велику, яка буде всім людям. Бо нині в місті Давидовому (тобто Вифлеємі) народився для вас Спаситель, Який є Христос Господь. І ось вам знамення: ви знайдете сповите Немовля, Яке лежатиме в яслах".

Як тільки ангел сказав це пастухам, несподівано з`явилося біля нього численне небесне воїнство. Воно славило Бога і співало: "Слава у вишніх Богу і на землі мир, у людях благовоління!" Коли ангели зникли, пастухи сказали один до одного: "Ходімо у Вифлеєм і подивимось, що там сталося, про що сповістив нас Господь".
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Вони прийшли у печеру і побачили там Марію, Йосифа і Немовля, Яке лежало в яслах. Вони поклонилися Немовляті й розповіли про те, що бачили і чули від ангелів. Марія ж зберігала у серці Своїм усі їхні слова.

Коли минуло вісім днів після народження Спасителя, Матір Його з Йосифом, згідно з законом, дали Йому ім`я Ісус, яке наречене було Господом через ангела.

( Лк 2, 1–21)
ІV. 1. Розв'яжіть  святковий кросворд.
1. Святий вечір розпочинається, коли на небі з'являється перша ... (зірка)

2. Як називається посуд, в якому подають кутю? (Макітра)

3. Як називається головний напій святкової вечері? (Узвар)

4. На святі вважають символом доброго врожаю? (Дідух)
5. Невеликий варений виріб з тіста, начинений сиром, ягодами, картоплею, капустою? (Вареник)

6. Які пісні співають діти у це свято? (Колядки) 

Слово по діагоналі – Різдво.
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2. Дайте відповіді на наступні запитання  
· Які зимові свята ви знаєте? (Новий рік, Різдво, Йордан...)

· Як у вашій місцевості називають переддень Різдва? (Дідух.)

· Які страви готують у вашій сім'ї на Святвечір? (Пісні.)

· Яка з них найголовніша? (Кутя.)

· З чого готують кутю? (Гречана каша, мед, горіхи.)

· Коли святкуємо Різдво? (7 січня.)

· Як вітаються впродовж Різдвяних свят? (Від Святого Вечора аж до Стрітення люди прославляють народження Сина Божого словами: «Христос Рождається!» з обов'язковою відповіддю: «Славімо його!») 

· Що маємо зробити, щоб якнайкраще привітати Боже Дитя?

V. Домашнє завдання.

Варіанти

Вивчити напам'ять колядку, чи пригадати ту, яка найбільше подобається. 

Намалювати 12 страв, які можна приготувати на Святвечір. 
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