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Тема. 


Вміння слухати і почути.
Мета.
З’ясувати, наскільки важливим є уміння слухати і як через слухання приходить мудрість; розвивати уміння наводити відповідні приклади; плекати прагнення слухати, почути і виконувати волю батьків і волю Божу.

Біблійна історія 
Притча про сіяча (Мт.13: 1 – 23).

Ключовий вірш.
«Хто має вуха, нехай слухає» (Мт. 13:9)*. 


«Говори, Господи, слуга Твій слухає» (1Сам. 3:9).


«Слухайте Науки і будьте мудрі» (Прип. 8:33).

Навчальний матеріал 
І. Дайте відповіді на наступні запитання : 
· Що відчуваєте ви, коли говорите з Богом? Чи можете пояснити ваші відчуття?
· Чи будете ви відчувати себе так само, коли побачите, що вас не слухають?
· Чи почув Господь вас?
· Від чого це залежить?
· Пригадайте випадки з власного життя, коли ви були впевнені, що Бог почув вас?
· А чи вмієте ви слухати і чути Бога?
· Коли ми слухаємо Бога і коли чуємо Його?
· Чи вмієте ви слухати і чути?
· Хто є наставником для вас?
· Чому батьки є першими і головними наставниками для вас?
· Як часто ви прислухаєтеся до порад своїх рідних?
· Які поради дають вам рідні?
· Чому Ісус є вчителем усіх часів і народів?
· Через кого Бог промовляє до нас? (Через священика, вчителя, батьків, друзів, природу.)
· Що потрібно для того, щоб ми добре почули священика, бабусю, маму, вчителя?
ІІ. 1. Прочитайте Біблійну історію зі Старого Заповіту про дитячі роки пророка Самуїла.
Великим пророком і останнім суддею народу ізраїльського був Самуїл, з коліна Левія. Самуїлові батьки довгий час не мали дітей. Якось Самуїлова мати, Анна, під час щирої молитви перед скинією дала Богу обітницю: якщо у неї народиться син, то вона посвятить його Господу. Молитву Анни було почуто, через рік у неї народився син. Анна назвала його Самуїлом, що означає — випроханий у Бога.

Коли Самуїл підріс, мати привела його у скинію і віддала первосвященикові Ілію на служіння Богу. Первосвященик Ілій був у той час також і суддею народу ізраїльського.

У первосвященика Ілія було два сини — Офні та Фінеєс, які були священиками при скинії, але вони були люди порочні, без благоговіння проводили службу Божу і своєю вкрай нікчемною поведінкою розбещували народ. Ілій бачив благочестя Самуїла і поставив його на служіння при скинії. Самуїл спав завжди всередині скинії, неподалік від місця, де спав Ілій.

Якось Самуїл крізь сон почув голос, який кликав його: «Самуїле, Самуїле!» Самуїл вмить побіг до Ілія і сказав: «Ось я, ти кликав мене».

Ілій відповів: «Я не кликав тебе, іди лягай спати».

Самуїл пішов і ліг, і знову голос покликав його: «Самуїле, Самуїле!», і знову Самуїл прийшов до Ілія, але той відповів, що він не кликав його.

Коли ж це повторилось утретє, тоді Ілій зрозумів, що юнака кличе Господь, і сказав йому: «Йди назад і лягай. Якщо тебе ще покличе голос, ти скажи: «Кажи, Господи, бо чує раб Твій».

Самуїл ліг і знову почув голос, який кликав його. Самуїл відповів, як навчив його Ілій. Тоді Господь відкрив Самуїлові, що увесь дім Ілія загине від того, що Ілій знав, як нечестиво чинять його сини, і він не зупиняв їх.

На другий день Самуїл передав Ілію, що сказав йому Господь. Ілій з покірністю сприйняв віщування.

Скоро все це справдилось.
2. Поміркуйте над прочитаним.

Самуїл був ще юним, коли Бог уперше говорив до нього. Не обов’язково бути дорослим, щоб Бог говорив до тебе. Можливо, й не почуєш Божий Голос так, як почув Самуїл. Але є інші способи, якими Бог може також говорити до тебе. Ми чуємо його через молитву, настанови батьків, поради вчителів.

3. Прочитайте  притчу про сіяча.

Ось вийшов сіяч, щоб посіяти своє зерно. І як сіяв, упало одне край дороги. Там воно було витоптане, а птахи небесні його повидзьобували. Інше ж упало на ґрунт кам'янистий і, зійшовши, засохло без вологи. Ще інше упало під терен, який виріс і заглушив паросток.

Одне ж упало на добру землю, а зійшовши, вродило стократно. Це сказавши, закликав: "Хто має вуха, щоб слухати,— нехай слухає!"

Запитали ж учні Господа, що значить ця притча. А він відказав своїм учням, що їм дано пізнати таємниці Божого Царства, а іншим ці таємниці розкриваються у притчах, щоб "дивились вони — і не бачили, слухали — і не розуміли".

А притча ця означає ось що. Зерно — Боже Слово. Аті, хто край дороги,— люди, які слухають, а потім приходить диявол і забирає слова з їхнього серця, щоб не вірили вони й не спасалися. А що на кам'янистому грунті, — це ті, хто тільки почує, то слово приймає з радістю; а кореня не мають вони, вірують дочасно,— і за час випробування відпадають. А що впало між терен,— це ті, хто слухає слово, але, перебуваючи в постійних клопотах за багатство, життєві розкоші,— і плоду вони не дають. Те ж, що на добрій землі,— це люди, що почули слово й бережуть його в щирому й доброму серці,— і плід приносять вони в терпеливості.


 У притчі про сіяча описано чотири різні категорії людей, які слухають Слово Боже (зерно). Земля при дорозі, куди впало зерно, означає неуважних, роз​сіяних людей, до серця яких Слово Боже не має доступу. Кам’янисте місце означає людей непостійних і малодушних, які охоче слухають Слово Боже, та воно не утверджується в їхній душі, і вони при перших же труднощах зраджують Бога. Терня означає людей, у яких життєві клопоти, багатство та різні гріхи заглушають у душі Слово Боже. Добра, плодюча земля означає людей з добрим серцем. Вони уважні до Слова Божого, зберігають його в добрій душі і терпляче намагаються виконати все, чого воно вчить. Плоди їхні – це добрі діла. Учімося слухати Слово Боже не вухами, а серцем.
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ІІІ. Запам'ятайте поради для слухняних.
· Слухняних любить Бог і посилає їм здоров’я і Свою Благодать.

· Слухняних люблять, поважають і з ними всі дружать та спілкуються. Вони завжди життєрадісні і щасливі.

· Мій непослух – велика прикрість для родини і вчителів.

· Мій непослух і впертість – причина моїх переживань.

Чим більше ми будемо пізнавати Бога, вивчаючи Його Слово тим більше будемо відчувати до Нього вдячність.
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