Дата : 07.04.2021 р.
Клас : 3-Б

Предмет : християнська етика 
Тема.        
Послідовність і постійність у творенні добра.

Мета.
З’ясувати, наскільки важливо бути послідовним і постійним у творенні добра; розвивати уміння наводити приклади наполегливості у творенні добра; плекати усвідомлення цінності добрих справ у виявленні любові до ближнього.

Біблійна історія Притча про несправедливого суддю (Лк. 18:1 – 8).

Навчальний матеріал 
І. Дайте відповідь на запитання : 

Що означає бути милосердним?
ІІ. Виконайте  завдання «Закони милосердя».

Уявіть, що вас запросили до країни, якою керує милосердний правитель, і запишіть, які закони Милосердя ухвалені у цій країні для людей і тварин (наприклад, «Раз на тиждень кожна багата людина має запросити до себе у гості, почастувати смачним обідом і щось подарувати. Упродовж зими кожен повинен зладнати годівницю для птахів»).

ІІІ. Попрацюйте  над  Біблійними віршами (ПЧ-61-ІІ2а,б ) :
 «І як бажаєте, щоб вам люди чинили, так самі чиніть їм ви», Лк. 6:31).
Жити за «золотим правилом» не завжди легко, тому що світ складний. У ньому зустрічаються радість і смуток, щастя і горе. А тому треба вчитися жити у цьому складному і цікавому світі, щоб бути справжньою людиною. Немає кращого шляху виявити свою любов до інших, як поводитися з ними у такий спосіб, у який ви б хотіли, щоб і з вами поводились.
ІV. Прочитайте  Біблійну історію.
	Притча про суддю
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Ця притча оповідає про те, що в одному місті був суддя, який не боявся Бога і людей не соромився.
В цьому ж місті жила вдова, котра прийшла до судді й каже:
– Захисти мене від мого суперника!
Суддя довгий час не хотів виконати бажання вдовиці, а вона ходила і ходила, ходила і благала неправедного суддю. Суддя думав-думав і розміркував нарешті так:
– Хоч і Бога я не боюся і людей не соромлюся, але через те, що оця вдовиця мені часто докучає, то візьмусь її захищати, щоб вона не ходила до мене без міри часто і не набридала мені.
Завершивши цю думку, суддя почув голос Господа:
– Чи чуєш суддя неправедний? Хіба Бог не охоронятиме Своїх обраних, котрі голосять, прохають і благають Його день і ніч. Невже Бог стане бариться щодо них?!
– Кажу вам, – наголошує Ісус Христос, що незабаром Господь подасть їм (тим, що прохають) захисту! А Син Людський, коли прийде, то чи Він знайде ще віру на землі? (Лк. 18. 1 – 8).


V. Прочитайте   повчальне оповідання  «Щедрий Ігор».
-
Ти хочеш сказати, що ти насправді дав Ростику Сиваничу свою останню гривню? Ти що зовсім дурний? -
казав Олег до свого молодшого брата. - Минулого тижня ти віддав Ірі свої останні п'ятдесят копійок! Ти постійно роздаєш гроші або кидаєш їх в пожертву!
· Але ж Ростик не мав грошей на обід, - захищався Ігор. - А Ірі потрібно було якраз стільки, щоб купити пода​рунок мамі.
· Та нехай їм помагає хтось інший! - закричав Олег. - Якщо так піде далі, то ти ніколи нічого не матимеш. А я скоро назбираю стільки, що зможу купити собі бейсбольну
рукавицю!
Однієї неділі, через кілька тижнів по тому, Олег прий​шов додому безмежно радісний.
· Бачив мою нову рукавицю? - він гордо тримав її над головою. - Пішли зі мною грати в м'яч, Ігоре. Можеш взяти мою стару рукавицю!
· Вибач, але я не можу, - відповів Ігор, одягаючи куртку. - Може, покличеш Іванка чи Миколу?
- Вже кликав, - відповів Олег. - Але вони не хочуть грати. А ти чого не можеш?

Ігор знітився:
-
Дзвонив Ростик Сиванич. Сьогодні в центральному парку фірма його батька організовує пікнік. Ростик може привести з собою одного гостя, і він запросив мене. Можна буде цілий день безкоштовно кататися, і їсти теж!
Олег зітхнув, кидаючи на лавку свою нову рукавицю.
· Пригадую, ти казав, що я ніколи нічого не отримаю за свої гроші, - сказав Ігор. - Але мені здається, що ти помилявся. Може, в мене й немає багато грошей, але я
зовсім не відчуваю себе бідним, - він спочатку вагався, а потім повернув до Олега осяяне радістю обличчя і сказав: - А що, коли ми з тобою завтра пограємо?
· Гаразд, - відповів Олег. Він дивився, як брат вийшов у двері і пішов вниз по сходах. - Ти навіть можеш взяти мою нову рукавицю, - крикнув він йому вслід…
2. Дайте відповіді на запитання : 

· Кого б ви підтримали у суперечці братів?

· Чи вмієте ділишся з іншими? 

· Як ви розумієте слова з Євангелія від Лк. 6:38: «Давайте - і дадуть вам; мірою доброю, натоптаною, стру​снутою й переповненою вам у подолок дадуть. Бо якою ви мірою міряєте, такою відміряють вам», а також народну приказку: «Збагачуйся даючи».
3.  Попрацюйте  над повчальними прислів’ями – з’єднайте  ліву і праву частинки кожного стрілками.

	Добре роби
	що дощ у засуху.

	Добре роби
	як сонечко гріє.

	Добре слово
	добре й буде.

	Добро
	краще за цукор і мед.


VІ. Виконайте творче завдання «Дерево Доброти».
Запишіть добрі справи, які вам поталанило зробити за останній тиждень,  на вашому  Дереві Доброти на .
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Ми повинні постійно робити добро, не чекаючи винагороди. Як ви ставитесь до цього світу, таким боком і весь світ повернеться до вас. Якщо ви зростете добрими людьми, то буде й вам добре всюди. Тож не лінуймося робити добро. І тоді в нашу душу прийде Великдень!

